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Dovolte mi, abych se vyjádřil k aktuální žádosti o vyslovení důvěry v právě se formující
vlády a začal bych krátkým komentářem, jak zvláštní a zajímavý je ten slepenec tří hnutí a
stran a jak hodnotově nesourodý je. Bude mě zajímat, co je bude ty čtyři roky spojovat. Na
jedné straně jsou hnutí, které jsou hodnotově nastaveny, abychom byli součástí Evropské
unie bez nějaké zbytečné byrokracie, abychom byli součástí Severoatlantické aliance a na
druhé straně je hnutí, které vlastně říká úplný opak. Součástí jejich programů bylo
vystoupení z Evropské unie i vystoupení ze Severoatlantické aliance: a pokud bych použil
slova pana ministra Macinky, tak se jedná o hnutí "pošuků".

Právě tato nesourodost ukazuje, že je to vláda, která má vlastně jediný reálný program, a to je
program, kdy se jedná o vládu vzájemného nevydání, tedy nevydání Andreje Babiše a nevydání
Tomia Okamury. To jsme si potvrdili i včera během návrhu na zařazení bodu o Odvolání Tomia
Okamury. Stojíme tváří v tvář vládě bez základních etických zásad. Vládě s prakticky nulovým
respektem k zákonům této země. A v čele této vlády má stanout muž, který si z naší země udělal
vlastní firmu. Muž, jehož byznys je postaven na čerpání dotací. Bez čerpání dotací, by totiž jeho firmy
nebyly konkurenceschopné a ani ziskové. Andrej Babiš se rozhodl totiž čerpat tak důsledně, že čelí
obvinění z okrádání českých a evropských občanů, a to formou dotačního podvodu. A nejde jen o
obvinění. Podle usnesení vrchního soudu se již dopustil zločinu dotačního podvodu a způsobil škodu
téměř ve výši 50 milionů korun.

V čele Sněmovny pak máme muže, který čelí obvinění z podněcování nenávisti vůči skupině osob, a
to za použití praktik připomínající jeden nechvalně proslulý totalitní režim. A pak trvají na
ministerském postu pro jiného muže, který čelí obvinění z domácího násilí a znásilnění, který má
sklony k násilí a k adoraci nacismu. Mezitím na post náměstka stihl už prozatímní ministr životního
prostředí Macinka dosadit člověka, který pracoval pro Rosatom, ale však nic se neděje. Filip Turek
aktivně šíří a papouškuje ruskou propagandu a účast náměstka Pavla Vlčka v Rosatomu? To už je
přece minulost, ne? To už nevadí. Kdo by řešil takové plytké detaily, jako je naše bezpečnost v
době války, v níž je Rusko agresorem a aktivně se snaží obnovit svou sféru vlivu z dob
minulého století tady i na naše území.

A co jsme se dozvěděli dnes v den, kdy projednáváme důvěru této vlády, respektive včera? Že její
poslanci Filip Turek a místopředseda Sněmovny Patrik Nacher se setkávají a hrdě fotí s člověkem,
který je dle vyjádření soudu napojený na organizovaný zločin s vyhoštěným zápasníkem Machmudem
Muradovem. Tuto nastupující vládní formaci nespojuje zájem o blaho země ani péče o budoucnost
občanů. Mají však společné velkolepé ego, a především vzájemnou potřebu udržet si poslaneckou
imunitu – aby za své skutky nemuseli nést odpovědnost. A tito lidé v čele s premiérem Babišem, kteří
tu minulé volební období křičeli cosi o nové totalitě, tak ti samí, tak první, co po volbách udělali,
bylo, že ihned vyhrožovali odvoláním policejního prezidenta, který jim nebyl po chuti. Plná ústa o
svobodě slova a vlastního ministra obrany nedůstojně a potupně umlčeli dřív, než se vůbec
pořádně stihl v úřadu nadechnout.

Dnes máme na pořadu schůze zbrusu nový návrh jednacího řádu, který omezuje řečnická práva



opozice, omezuje živou debatu omezením faktických poznámek a mění pravidla hry v průběhu
rozehraného zápasu. Jde to právě od těch, kteří jednacího řádu po celé minulé čtyři roky nehorázně
zneužívali a blokovali jednání nekonečnými mnohahodinovými projevy zcela o ničem. Dnes tu máme
téměř každý druhý zákon předložený v § 90, tedy ve zrychleném jednání, čímž navrhují obrat opozici
a občany o řádný proces projednání zákonů. Zkrátka, když někdo mluví o totalitních praktikách a
zároveň systematicky zkracuje debatu, obchází standardní proces a řídí stát přes tlačítko zrychlit.
Pak je dobré se ptát, komu tady vlastně vadí diskuse a komu vadí kontrola.

Před čtyřmi lety naše předchozí vláda převzala zemi se zdevastovanou státní kasou, s doznívající
nezvládnutou covidovou krizí a s počínající válkou ruského agresora nedaleko našich hranic. Teď po
čtyřech letech předáváme zemi, která vykazuje lepší hospodářské výsledky než Francie nebo
Německo. Máme stabilizovanou inflaci, takže lidé už nepřichází o své úspory. Máme nízkou
nezaměstnanost a stabilní ekonomický růst. Zbavili jsme se závislosti na energiích z Ruska.
Andrej Babiš této nezávislosti nyní hrdě využívá, když Slovensku slibuje dodávky námi zajištěných
komodit. A bylo to právě strašení hnutí ANO a SPD, že bez ruské ropy a plynu to nepůjde, že litr
benzínu bude stát 100 korun. Byly to lži a dnes se chlubí cizím peřím. Připravili jsme dostavbu
Dukovan, které naši energetickou nezávislost ještě posílí a historicky plníme poprvé dvě
procenta HDP na obranu, tedy závazek vůči NATO.

Zároveň se podařilo zkrotit tempo zadlužování státu a nastavit aspoň částečnou a rozumnou
konsolidaci veřejných financí. I přes krize jsme udrželi funkční veřejné služby a zemi, která se
nerozpadla pod tlakem strachu a populismu. Těchto dobrých výsledků jsme dosáhli i díky sérii
nepopulárních řešení, která krátkodobě bolela, ale dlouhodobě přinesla stabilitu a prosperitu.

Teď po těch čtyřech letech přichází populistická a troufnu si říct i extremistická vláda, která už si
brousí chutě na to, jak to zase rozjede, rozhází úspory za krátkodobé dárečky, roztočí inflaci a
vydrancuje státní pokladnu. Osobně jsem velmi zvědav, jak Motoristé slibující vyrovnaný rozpočet,
budou tato roztáčející se kola zadlužování hlídat. Beru vaše vyjádření vážně a těším se na
vyrovnaný rozpočet za čtyři roky.

Mimo hrozeb ekonomických přináší nově nastupující vláda ale i hrozby bezpečnostní. To je pro mě
ještě důležitější. Nastupuje nám vláda, která se bojí pojmenovat, že Rusko napadlo Ukrajinu a
že v tomto sporu je Rusko agresorem a jednoznačným zlem. Když se jediný její ministr, můj
skoro jmenovec Zůna, odvážil říct, že Česká republika podporuje napadenou Ukrajinu a její národ,
SPD ho pak nedůstojně a potupně vláčela po chodbách Sněmovny a nutila kývat na noty z Kremlu.
Na tiskové konferenci pak nemohl říct vůbec nic.

Ministr obrany, který si nedokáže ubránit ani vlastní názor, vlastní hodnoty, jak bude bránit naši
zemi, pokud se ocitne v ohrožení? Bude si ho pak takto vláčet přímo ruský režim, zatímco čeští
občané budou jen nevěřícně přihlížet, jak padáme do sféry ruského vlivu a že se ocitají nikoli v nové,
ale ve skutečné totalitě, z níž jsme si tak bolestně budovali cestu ven. Já jsem se styděl, když ministr
obrany Zůna popřel svá vlastní slova a styděl jsem se o to víc, když byl řadový poslanec Turek
schopen postavit se před rozbombardovaným panelákem v Kyjevě, kde zahynulo několik desítek osob
a několik dalších desítek bylo zraněno, před místo této tragédie a před lidi, kteří každodenně bojují o
přežití a svou nezávislost a jménem českého národa odrecitoval ruskou propagandu o tom, že
konflikt zapříčinilo rozšiřování NATO. Něco, čemu dle slov ministra Macinky věří v Česku jen pár
pošuků. Tak škoda, že jednoho takového pošuka vzal na výlet s sebou.

Očividně si musíme dát faktografické historické okénko i pro těch pár, slovy pana ministry Macinky
“pošuků v našich řadách”. Žádný závazek, ani dohoda o nerozšiřování NATO nikdy nevznikla.
Naopak princip otevřených dveří je zakotven přímo v zakládající smlouvě NATO a rozhodují členské
státy o tom, kdo vstoupí. Z jakého titulu jste si, nepřítomný poslanče Turku prostřednictvím



předsedajícího, dovolil zahanbit českou veřejnost, naši zemi a její lidskoprávní hodnoty, které byly a
jsou naší výkladní skříní od dob prezidenta Václava Havla? Vy jste, prostřednictvím předsedajícího,
pošpinil důstojnost a dobré jméno České republiky. Z jakého titulu jste tam vůbec jel? Kde jsou ta
slova o střídmosti a šetření? Když na Slovensko předseda Sněmovny Okamura létá letadlem, na
Slovensko, kam například naše bývalá předsedkyně Markéta Pekarová Adamová a současní opoziční
poslanci jeli vlakem. Jak tomu bývá v těch vámi adorovaných totalitních režimech: všichni jsou si
rovni, ale někteří, ti jsou si ještě rovnější.

Pro úplný přehled si dovolím odcitovat reakci nastupujícího premiéra, který je plně odpovědný za
svou vládu, jak reagoval na popření faktu, že Rusko je agresor, jak reagoval na relevantní dotazy a
obavy české veřejnosti ohledně kauz vlastních ministrů, předsedy Sněmovny i ohledně kauz svých
vlastních. Cituji: *Naprosté ticho.* Konec citace. Dokážete, pane předsedo vlády, prozatím bez
důvěry, alespoň dnes se před nás a český národ postavit a říct nám na rovinu: budete bránit
bezpečnost České republiky i prostřednictvím podpory napadené země, nebo jste na straně
totalitního Ruska? Na straně zájmu české národní bezpečnosti nebo pouze na straně vlastního
populismu? Asi dokážu přežít, že opakovaně lžete, ale nedokážu se smířit s tím, že naši zemi
bezprostředně ohrožujete a zatahujete ji společně se svými kolegy pod vliv dezinformací a
alternativního světa. Tímhle tempem budeme brzy zpochybňovat, že země je kulatá. Ostatně to
někteří voliči koalice i koaliční poslanci dělají už nyní.

Kauzy předsedy vlády už snad shrnu jen telegraficky, protože jsou nám notoricky známé už celou
jeho politickou kariéru. Jeho dotační podvody, Čapí hnízdo, podrývání nezávislosti veřejných médií,
čistky na úřadech, zaklekávání pravomocnými rozsudky, potvrzené lhaní. A co je snad nejhorší –
zatahování rodiny do špinavého čerpání dotací. To, že premiér země nemá žádné morální hodnoty, je
smutné. Respektovat zákony této země by však mělo být alespoň nutné minimum.

To vše, ale i mnohé další jsou důvody, proč já této vládě svou důvěru rozhodně dát nemohu a v
souladu se svým svědomím a mandátem svěřenými voliči se dnes vyslovím proti důvěře vlády. Ty
mnohé další důvody jsou například avizované kroky, které nepříteli usnadní kybernetické a hybridní
útoky. Kroky, které usnadní šíření ruské propagandy či absence závazků v programovém
prohlášení ohledně dodržování závazků k postupnému navýšení výdajů na obranu do výše
pěti procent HDP, což je jedna z dalších priorit TOP 09. Vyslovím se tedy proti důvěře této
vlády.

http://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/michal-zuna-stojime-tvari-v-tvar-vlade-bez-zakladnich-
etickych-zasad-vlade-s-prakticky-nulovym-respektem-k-zakonum-teto-
zeme-32818.html?clanek=32818

http://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/michal-zuna-stojime-tvari-v-tvar-vlade-bez-zakladnich-etickych-zasad-vlade-s-prakticky-nulovym-respektem-k-zakonum-teto-zeme-32818.html?clanek=32818
http://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/michal-zuna-stojime-tvari-v-tvar-vlade-bez-zakladnich-etickych-zasad-vlade-s-prakticky-nulovym-respektem-k-zakonum-teto-zeme-32818.html?clanek=32818
http://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/michal-zuna-stojime-tvari-v-tvar-vlade-bez-zakladnich-etickych-zasad-vlade-s-prakticky-nulovym-respektem-k-zakonum-teto-zeme-32818.html?clanek=32818

